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KEDD
tilötflzetísi ára: egy hóra 4U, liárvm hőre 120, fél 
évre 24íi és egész évre 480 dinár, t gyes szám 
éra hétköznap V30 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

Százötvenezer hektár termőföld viz alatt
* földmivelésögyi miniszter a termésről 

tegnap este küiönvonaton utaztak a miniszterek Szomborha
Tegnap délelőtt a miniszterelnökségi pa 

iotában konferencia volt, amelyen a kormány 
radikális tagjai Pucolj földmivelési miniszter 
és Triffcovics Máikó a szkupstina elnöke is 
részt vett. A konferencián a bácskai és bánáti 
árvízzel foglalkoztak.

A konferencia után Puceij föidmivelés- 
iigyi miniszter a következő nyilatkozatot tette 
munkatársunk előtt:

— A minisztertanácson informáltam a 
kormány tagjait az árvízről. Utánam Milo- 
szavlyevics osztályfőnök szakszerűen meg 
magyarázta a helyzetet* amely nagyon ve­
szélyes.

—- Milyen nagy területek vannak viz 
alatt? — kérdezte munkatársunk.

— Egész pontosan nem lehet ezt tudni, 
meri egyes folyók, mint a Nisava és Morava 
már visszatérlek medrükbe. Azt hiszem azon­
ban, hogy legalább 120—150.0G0 hektár van

viz alatt. Az én minisztériumom minden hitelét, 
két millió dinárt kimentettem és ma újabb egy 
milliót kértem, mindezt a pénzt a töltések ja­
vítására fordítottuk.

— Milyen lesz a termés? — kéideztük 
még a minisztertől.

— Ott, ahol nincs áradás a tengeri olyan 
szép, hogy kiállításba lehetne küldeni Ezeken 
a helyeken a búza is jó. Ott ahol a búza a 
sok eső és vihar következtében eldőlt, ott még 
megjavulhat a helyzet, ha egy hétig szép időnk 
lesz, ha azonban az Idő nem javul, akkor eze­
ken a helyeken elpusztul a vetés. A miniszter- 
tanácson minderről részletesen beszámoltam.

Ma este tiz órakor a hadügyminiszter, 
közlekedésügyi miniszter és én Somborba uta­
zunk, ahol Veszovics főmérnök vár bennünket, 
beszámol a helyzetről és kijelöli további 
utunkat.

zepén az autó hátsó gumija defektust kapott 
s a kocsi hirtelen kiugrott a kerékvágásból. 
Langsteiner teljes erejéből meghúzta a féket, 
amitől a kocsi nagyot zökkent, majd hirtelen 
felborult.

Az autó utasai messzi Ívben repültek ki 
a kocsiból, Langsteiner egy közeli árokba esett 
és súlyos fejsebesüléssel terült el a földön, 
llics Brankó azonban olyan szerencsétlenül 
esett, hogy a helyszínén meghalt. A sofför, 
aki a még idejekorán kiugrott a kocsiból, ép 
bőrrel menekült.

A mezőn dolgozó gazdák azonnal a sze­
rencsétlenül járt utasok segítségére siettek, de 
llics Brankó már kiszenvedett Langsteinert ko­
csin szállították Lókra, ahol a rendőrség ki­
hallgatta és eljárást indított annak a megálla­
pítására, hogy kit terhel a felelősség a baleset 
miatt. A tegnapi nap folyamán a noviszádl 
törvényszék vizsgálóbirája szállt ki a szeren­
csétlenség színhelyére.

A Duna vízállása magasabb mint volt
tiz nap előtt
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A Duna vízállásának újabb emelkedése 
következtében ma a jugoszláviai szakaszán a 
helyzet sokkal veszélyesebb, mint volt tiz nap­
pal ezelőtt, mivel ma a viz állása magasabb 
az akkorinál és egyelőre még teljesen bizony­
talan, hogy mikor és milyen magasságnál fog 
telőzni.

A gátakon mindenütt fokozott erővel dol­
goznak, de miután azok az egy hónap óta 
tartó magas vízállás és a folytonos esőzés kö­
vetkeztében teljesen átáztak, nagyon kevés re­
mény van arra, hogy elbírják az újabb magas

viz nyomását. Bogojevonál számítanak arra, 
hogy a viz át fogja törni a gátat és a viz a 
Szombor—vinkovcei vasúti vonalig jut. Ezért 
megkezdték a vasúti töltésnek védőgáttal való
megerősítésétzád| siakaszQn a legveszélyesebb

a helyzet Novoszeionál és Begecsnél. Vasár­
nap éjjel a folyammérnöki hivatal a hadsereg­
parancsnokságtól katonai segítséget kért mire 
a Kralja Petra laktanyában riadót rende tek e 
és egy zászlóalj hajnal, három órakor elindult 
részben Begecs, részben Novoszelo irányába,

3ffaiáios automoSiiszerencsétleti&ég 
a ioüi országúton

Langsteiner Rudolf növi szadi Lakás súlyosan megsérült, llics Brankó itebeji
kereskedő meghalt

Vasárnap délután súlyos automobil- 
sztrencsétieiiség történt a Lók és Sveti Ivan 
Közötti országúton. A balesetről, amelynek egy 
szerbitebeji előkelő malomtulajdonos és keres­
kedő eseti áldozatul, a következő értesüléseink 
szólnak:

Langsteiner Rudolf noviszádl lakos a na­
pokban egy Fiat Torpedó kocsit vásárolt Csi- 
csulics Sziavkó noviszádl autótaxi soffőrtől. A 
kocsi legújabb tipusu versenyautó, amely tud­
valevőleg igen nagy sebességre fokozható.
Langsteiner Rudolf vasárnap akarta kipróbálni 
új kocsiját, amelyet ö maga vezetett. Az uj 
autótulajdonos Lókra utazott, ahol meghívta 
kocsijára llics Brankó szerbittebeji kereskedőt 
és malomtulajdouost. llics felszállt a kocsira 
és a hátsó ülésen foglalt helyet, míg a softőr 
az elülső ülésre ült, Langsteiner mellé.

Amikor az autó elhagyta Lokot és a Sveti 
Iván felé eső jobb útra tért, Langsteiner be­
kapcsolta a legnagyobb sebességet és vad 
iramban száguldott Sveti Iván felé. Az ut kö-

ahol azonnal hozzákezdtek a védelmi munkák­
hoz. Novoszeionál főleg azért fenyeget veszély, 
mert a töltés alacsony és a két hét előtt emelt 
nyulgátat nagyon megrongálta az eső, Begecs­
nél a gát van rossz helyzetben; számos helyen 
nagy átszlvárgások vannak és nagyon félő, 
hogy itt katasztrófa fog bekövetkezni. Ebben 
az esetben Begecs falu egy része is veszede­
lembe kerül, mivel alacsonyan fekszik. A novi- 
szádi szakaszon a felsőgát, a Quszák szállás 
és telepek mentén szintén megrongálódott, ezért 
tegnap oda is küldtek ki munkaerőket. Az aisó 
gáton pedig valósággal katasztrófáiig a helyzet, 
a városi tanács ismét nagy erőkkel dolgoztai, 
de nagyon kevés a remény, hogy a gát ellent 
tudjon állni a víznek, ha az tovább emelkedik.

Súlyosbítja a helyzetet hogy a Dráva 
ismét árad és igy a Száva és Tisza apadása 
csak nem emeli a veszélyt, de azt nem is 
csökkenti.

A Duna vízállása tegnap reggel 8 órakor 
a következő volt: Apatin 756 (-j- 8), Bogojevo 
762 (4-9), Vukovár 652 (4- 8), Patánka: 
663 (4-7), Noviszád: 629 (-j-6), este hét ára­
kor Novlszádnál 631 centiméter volt a víz­
állás, tehát egy, centiméterrel magasabb, mint 
jullus 3-án. És még további emelkedés 
várható. A mostani áradás meneteiről akkor 
alakíthatunk képzetet magunknak, ha átnézzük 
a földmivelésügyi minisztérium annaleselt. Ezek 
szerint Beogradoan 1888 ban és 1895-ben volt 
a legmagasabb a vízállás, akkor 6 centiméter­
rel volt magasabb a viz, mint ma. Miután még 
néhány napig árad valószínű, hogy a viz eléri 
az akkori magasságot és akkor az egész Dor- 
gyoli kerület viz alá kerül Beogradban.

Bécsi jelentés szerint sz osztrák Duna, 
amely az Inn és a bajor Duna nsgy vízállása 
miatt áradóban van, ma reggel a bécsi 
Reichsbrückéné! 353 centiméteres vízállást ért 
el. Miután az Inn, a Traum és az Enns köz­
ben apadni kezdett, hacsak újabb esőzés nem 
lesz, a Duna nem fog tovább áradni. Holnap 
Bécsnél 370 centiméteres vízállást várnak.

Nem változott a helyzet
Beogradbói jelenük : A prágai szokoi- 

ünnepség befejezte után visszatértek Beogradba 
Trifunovics Dusán, Trifunovics Misa, dr. Sir- 
szkics Milán és dr. Superina Benjámin minisz­
terek, akik azonnal beszámoltak a miniszter­
elnöknek a prágai ünnepségekről. Trifunovics 
Misa és Szrszkics Milán prágai tartózkodásuk 
alkalmával felkeresték Karlsbadban Pasics Nis­
kolát, fontos utasításokat hoztak tőle a kormány 
és a miniszterelnök részére, amelyekről azon­
ban nem nyilatkoztak. Pasics Karlsbadoan Su­
perina Benjáminnál is folytatott két óra hosszat 
tartó megbeszélést a horvát parasztpártban mu­
tatkozó ellentétekről.

A politikai helyzetben egyébként tegnap 
semmi nevezetesebb esemény nem történt. Teg 
nap érkezett vissza Zagrebből Rádics Pavle és 
most még Nikics Zagrebből való visszatéiését 
várják. Politikai körök véleménye szerint nem 
fog azonban egyelőre változás heállani x hely­
zetben, mert ez csak Pasics Nikolának Beo- 
grádba való visszatérése és Rádics István döntő 
elhatározásn után következhet he. Radikális- 
körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak Ni­
kics zagrebi tárgyalásának és bíznak abban 
hogy legalább 15 képviselő fogja követni Rá­
dics pártjából.
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A noviszádi radikális párt •
bizalmatlanságot szavazott a polgármesternek

A párt választmánya lemondásra szólította fel a polgármestert
után négy órára hívta ő.->szc a Három 

választmányát es aMásfél évvel ezelőtt egyhangúlag jelölte 
pu gármesurne* a noviszádi radir.á;is párt dr. 
Miiovánovics Milánt A belügyminisztérium a 
p.m határozata értelmében rövidesen ki is ne­
vezte a fiatal ügyvédet a dr. Szlefáoovics 
Z>urkó lemond. -ával megüresedett polgármes­
teri székbe. Alig volt néhány hónapja polgár­
mester dr. Miiovánovics Milán, rnár is mgy 
ei gedetknség nyilvánult meg személye és mű­
ködése eile; A mull év ős én mi denkl bizo­
nyosnak \elte, hogy a polgármester távozása 
m- i k shet sokáig. A noviszádi radikális párt 
- ./ . tősége azonban a párt tekintélye érdekében 
ne :i akarta féléves polgármestersége után elej­
tem dr. Miiovánovics Milánt. Azt hitték ugyanis, 
hogy a pártnak fog ártani a polgármester buk­
tass, mert a párt választott olyan embert, aki 
hat hónap után még neki sem felelt meg. 
Ezenkívül az utód személyének kérdé e is ne- 
hé; ségek el támasztott, attól tartottak, hogy nem 
tudnak majd megegyezni az uj polgármester 
személyében.

Mindez csak késleltette dr. Miiovánovics 
Milán bukását, de nem akadályoznatta meg. A 
legújabb kövezés! botrány után nyilvánvaló 
volt hogy ti - ózni fog a polgármesteri székből.
A radikális párt nagy többsége is ellene for­
dult, mert a kövezést Dgv olyan kellemetlen 
helvzetbe hozta a várost és a tíz nap előtti 
közgyűlésen elrendelte ellene a fegyelmit meg- 
e'iVó vizsgálatot. A közgyűlésen kínos feltűnést 
keltett, amikor a poigármest- r kijelentette, hogy 
ő ellene egyedül nem lehet elrendelni a fegyel­
mit megelőzd vizsgálatot, hanem csak az egész 
tanács ellen. A felelősség elől való megfu amo 
dás még meglévő néhány hívénél is nagy visz- 
szatetszést szült.

A radikálispárt vezetősége vasárnap dél­

körön a 
kibővi-helyiségébe a párt 

tett tanács tagjait.
Az ülés előtt Popovicki Pávle képviselő 

felkereste dr. Miiovánovics Milánt és felszólí­
totta, hogy mondjon le és akkor nein fog a 
párt bizalmatlanságot szavazni neki. Mi lován o- 
vics Milán dr. azonban olyan feltételeket sza­
bott, amelyeket nem lehet teljesíteni, ezert a 
párt ülésén bizalmatlansági indítványt terjesz­
tetlek be ellene.

Dr. Miiovánovics Milán néhány híve, akik 
sem a választmánynak sem a kibővített ta­
nácsnak nem tagjai szintén részt akarlak venni 
az ülésen, az e nőklő dr. Dics Branko azonban 
felszólította őket, hogy hagyják el a helyiségét. 
Mikor a hívatlan vendégek ez ellen tiltakoz­
tak- és lármázni kezdtek, az elnök rendőr utján 
távolittatta el őket. Erru nehány választmányi 
tag is kivonult a teremből és a kávéházban 
várta meg az ülés lefolyását.

Az ülés nagyon ideges hangulatban folyt 
le. a legtöbb felszólaló nyíltan Miiovánovics 
Milán dr. ellen fordult, Így elsősorban Popovics 
Jefta dr. aki kétszer is beszélt. Két óra hosszat 
tartó viU után este nyolc órakor rendelte el 
az elnök a szavazást, amelynek eredményekép 
30 szav zattal 6 ellenében bizalmatlanságot 
szavaztak Miiovánovics Milán dr. polgármes­
ternek és egyúttal felszólították, hogy mondjon 
le állasáról.

Miiovánovics Milán dr. tegnap Beogradba 
utazott, utazása céljáról azonban sekinek sem 
nyilatkozott. Rövidesen a radikális párt egy 
küldöttsége is lemegy Beogradba és közölni 
fogja a belügyminiszterrel a párt határozatát a 
polgármester ügyében.

A petrcifaradmi municiéraktárban 
felrobbant egy gránát

és súlyosan megsebesíteti egy főhadnagyot és egy őrmestert
Súlyos szerencsétienség muníció raktározás közben

A ludseregparancsnokság pirotechnikai 
os-.tályában tegnap délután 3 órakor súlyos 
szerencsét!.:nség történt. A pirotechnikai osz­
tály muníció raktárában, amely tudvalevőleg 
Pe:rovaradinba:t van, tegnap délután Heti 
mann főhadnagy és Pulicsár őrmester a rnu 
nició elraktározásánál voltak elfoglalva. A fő 
hadnagy éppen a gránátokat osztályozta és 
egy gráná'ot a kezében tartott, amelyet tüze­
tesen megvizsgált A vizsgálat közben a gránát 
hirtelen kicsúszott a kezéből és a padlóra 
esett. Az ütő Jós következtében a gránát ha 
talmas detonációval felrobbant. A szilánkok 
súlyos sebet ejtettek a főhadnagyon. Balkézé 
nek két ujját leszakították ; azonkívül a mel­
óm és lábán ejtettek kisebb nagyobb sebet.

Az őrmester pedig a mellén sebesült meg.
A robbanás után berohantak a muníció 

raktár körül elfoglalt katonák, akik a meg­
sebesült főhadnagyot és az őrmestert kivezet­
tek. Az azonnal előhívott katonai orvos segéd- 
kötés: alkalmazott a sebesülteken, majd a 
katonai kórházba szállíttatta őket, A 1 vizsgálat 
megindult.

A baleset nagy riadalmat okozott Petro- 
varadinban, mert attól kellett tartani, hogy a 
gránátrobbanás következtében a többi muníció 
is levegőbe repül, ami azonban szerencsére 
nem következett be. A szerencsétlenül járt 
főhadnagy áVapoía nem életveszélyes. A nap 
folyamán Dokics hadseregparancsnok rész­
letesen informáltdtta magát a balesetről.

OTíegdezdödöii
a Budapesti kommunista per tárgyalása

Budapestről jelentik; A budapesti bünte- 
tőlörvenyszéken, dr. Szórnák Lajos tanácselnök 
tanácsa, tegnap kezdte meg Rákosi Mátyás volt 
népbiztos es társainak bűn perét. A nagy esküdt­
szék teremben 56 vádlott részére tartott fenn 
helyet és ötvennél több tanút Idéztek be a fó 
tárgyalásra, amely előreláthatóan két hétig tart 
A királyi ügyészség a vádlottak ellen a magyar 
állam és társadalmi törvényes rendnek erősza­
kos felforgatására irányuló bűntett elmén emelt 
vadai. Külföldi kommunista és szocialista kö
íínw n,xE ért)eklödéi mutatkozik a tárgyalás 
iránt és többe« között Curt Rozenfeld a n<!met 
szoc áldemokralapárt alelnöke is megérkezett 
nofiinbul, hogy figyelemmel kísérje a magyar 
kommunista per lefolyását.

Major István és Krcibé Károly prágai 
kommunista képviselők is Budapestre utaztak 
a Kommunista per »tárgyalására. Kellő ig -0‘ 
r hlánya m'at' a tárgyalás kezdeté-, nem ju

lisztázó- 
a hall-

tottak be a terembe, később azonban 
dott a félreértés és ők is megjelentet 
gatóság soraiban.

Fegyveres börtönőrök vezették be a vád- i 
í°tlfka - akllL kflzUI lf,Rfc|ől Rákosi Mátyás í 
Kbhe^r holtán, 0ökös Ignác és Háman ! 
Kató haladt A vádlottak személyadatai és azo ; 
I- )s-ágaii?.K megállapítása után az ügyész az ■ 
elnök kérdésére, a főtárgyalás megtartását in- !

' Vnrn» E7:!JtAn * szökésben lévő Király j 
(Kát ) Fülöp ellen kibocsátandó nyomozólevél 
úgy ben a törvényszék a határozathozatalt ké 
tő.,t.re halasztotta, majd a terjedelmes vádirat 
hnuMeíése következett. Rövid szünet után a bi 
-o ág megkezd te Őri Károly kihallgatását őri 
elmondja, hogy a kommtin alatt vörös katona 
í0 1 m?ld kiszökött Ausztriába Összekötteti 
ben vu't a Magyarors ágból kiszökött kormnu-
! ma]d k.diöhh a kommunista bizottság
u a ittasára visszajött Budapestre, hogy m S

munista tevékenységet fejtsen ki.
A szociáldemokrata szakszervezetben el- 

lenzékleskednl kezdett, majd Vágiékkai került 
összeköttetésbe.

Őri vallomása közben tiszteletlenül visel­
kedik, mire az elnök rendreutasitja.

Az uraknak ez módjukban áll — fe|ejj 
hetykén a vádlott, mire az elnök büntetésül 
egynapi böjttel súlyosbított fogsággal sújtotta 

Azután Őri a maga és társainak a Vági- 
pártban elfoglalt szerepét ismerteti. Elmondotta 
hogy az áprilisi bécsi kommunista iskolába ő 
küldött fel Budapestről megbízható embereket 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy hol 
volt ez az iskola, Őri igy válaszol: Erre h kér­
dőre nem válaszolok.

Kik tanítottak ebben az iskolában, kér­
dezte az. elnök ? — Kun Béla, Landler és má­
sok felelte Ö.L

Honnan volt erre pénz ?
Külföldről is jött pénz, egy alkalommal 

például Gőgös Ignác címére 1050 dollár 
érkezett.

Az elnök további kérdéseire Őri a májusi 
bécsi kommunista kongresszusról beszél. El­
mondta, hog azon rajta kívül Kun Béla, Szántó, 
Weinberger Líjos vett részt. A kongresszust 
Kun Béla nyitotta meg, aki másokkal együtt 
e!őadást is tartott.

Elnök: Milyen néven szerepelt Kun Béla 
Bécsben?

— Schwarcz néven.
Azután Rákosi Mátyás kihallgatása követ­

kezett. Előadja, hogyan lett szocialista, majd 
kommunista. Vallomása folyamán többizben 
elnöki rendreutasításban részesül. Az elnök 
azután az idő előrehaladottságára való tekin­
tette! a tárgyalást berekeszti és annak folyta­
tását kedd reggel kilenc órára tűzi ki.

Előadás a kültéri Katholikus 
Olvasókörben

Vasárnap este a kültéri Kath. Olvasókörben 
a kör gárdája szinrehozta Monostori Károly 
„A kicserélt vőlegény“ cimti 3 föivouásos nép­
színművét telt ház előtt. A darab zamatos ma­
gyarsága, a szereplők készültsége, a mesteri 
rendezés megérdemelt sikert aratott. Az esős 
idő dacára szorongásig megtelt a kör udvara. 
Gellert Ferenc a gazda szerepében a papucs­
hős szerepét nagyszerűen alakította. Mazány 
Magda, felesége az urát kordában tartó ma­
gyar asszony mintaképe Erzsi leányuk nevelő­
anyja akarata ellen Miké Pali (Németh Feri) 
fiatal gazdába szeret bele, amig nevelőanyja 
Pogány Lojzi (Leichtner Miklós) csendbiztosnak 
szánta. A darab drámai része ebből fejlődik, 
mert a csend biztosnak egy gyere eke van már 
Kolompár Zsófitól (Lépes Mariska) Ez útját 
állja a gazda leányával való eljegyzésnek. A 
darab legszebb, legmeghatőbb része a cigánwiő 
szerepe, amit Lépes Mariska oly kitünően ala­
kított, hogy -oknak szemében könny csillogott, 

i , Schimetich Túli Fűzi Eszter szerepében 
j érzéssel lejátszott s megható jeleneteivel, és 
í SZl<;P ^nek számaival teljesen meghódította a 

közönséget. Leichiv r Milliós mint Pogány Lojzi 
csendb ztos, Németh Feri Miko Pali szerepé­
ben, mint vetó-lytársak, a tudásuk leojaváf nyúj­
tották Pollermann Béli Seifendufi Áron köay- 
nyekig megnevettette a jelenlevőket. Székely 
János (szolga) és Dobolka Annuska (szolgáló) 
innt mellékszereplők eredeti alakításukkal né­
hány jó percet szereztek a publikumnak. A 
i'ep»ziíimüvek clmaradhatatlanjai a cigányok

a nézőkkel,komikus föllépésükkel elfeledtették 
hogy fejük felett lóg az eső.

Andricsekjános Betílef szerepében, Mó­
ric-, János mint S-ima fia humoros jelenetei­
vel hangos kacagást váltott ki a nézők 
soráhó1.

£ca,1° Lajcsi Beticsi, Lepár András Ci - 
tera siket István Héjjá, Pilcz Nándor Gangos, 
-mdiicsek István, Maver János, Garay József, 
Babarczy István, Kakucska István és a 
lányok csendőrök szerepeikben mind 
Jók voltak.

A rendezésért Diener Gy uszít 
legnagyobb elismerés fáradhatatl 
zetert Isti

magyar
nagyon

illeti a 
igyeke-



1926. Julius 13
3

,. & novisiadi Eekfeld-féle
ékszerüzletbe a pincén keresztül 

behatóit egy betörő
akarta fúrni, de abba hagyta a munkát tfvSlStES?? ífÍuiát 
a dakltioszkópia hiányát « Friss uiüíníc matok a^ üxietbíl. ‘"waíA«*! 
nUíea egy olyan ember követte el = betörest, aki IsmerMa helyleftéi

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel szenzá­
ciós b törés történt Novisadon, amely arra en 
ged következtetni, hogy a betörést egy nagy- 
stilti betörőtársaság tagja követte el. Az isme­
retlen egyén ugyanis az ékszerüzlet alatt levő 
hatalmas és boltíves pince falát lebontotta és a 
t •macit résen keresztül hatott be az üzletbe, 
ahonnan azonban csodálatosképen semmit sem 
viit el. Valósulni, hogy munkájában valaki meg­
zavarta s a betörő futva menekült a telt szín­
helyéről. A szenzációs betörésről, amely a vá 
1 us kellő közepén történt s amely óriási feltű­
nést keltett mindenütt, a következő értesüléseink 
szólnak :

A betörés felfedezése
A Kralja Pelra-ucca 25. szám alatti ház 

ban vau Eckfeld Adolf ékszerüzlete, amelyet a 
cégtulajdonos fia, Eckfeld Dezső vezet. Az liz 
leiben állandóan nagy óva és ékszer raktár van 
s az át a értéke több százezer dinárra teheiö. 
A hatalmas komplexum1.] házban, amelynek ud­
varán tudvalevőleg a Korzó-mozi van, meg 
lehetős nagy a forgalom. Az ellenőrzés ilyen 
körülmények között szinte lehetetlen s a ház­
mester nem is ismerheti azt a rengeteg sok 
embert, aki a házban napközben megfordul. A 
házban azonkívül több más üzlet is van ; töt) - 
bek között Denier Eülöp üvegkereskedése, 
amelynek óriási áruraktára a ház hatalmas pin­
céjében van elhelyezve.

A pincének, amelynek ez alkalommal kü­
lönleges szerep jutott, külön ismertetést keli 
szentelni. Ritkán láttunk ilyen óriási földalatti 
területet, ha a-mas folyosóival, sötét labirintusai­
val és boltíves cellaszerü fülkéivel. Ezen a he­
lyen állott ugyanis valamikor a novisadi tör­
vényszék fogháza s a földalatti folyosó ma is 
élénken emlékeztet a középköri börtönök rejtel­
meire. Ezt a koromsötét és elhagyatott útvesz­
tőt választotta ki a betörő működése szín­
helyéül és azt készséggel el kell ismerni, hogy 
alkalmasabb helyiséget nem is találhatott volna 
sötét szándékainak keresztülvitelére.

Eckfeld Dezső hétfőn reggel 7 órakor 
nyitotta fel az ékszerüzlet redőnyeit s amikor 
az üvegajtón beakart lépni, a legnagyobb meg­
lepetésére észrevette, hogy az ajtót valaki be­
lliiről elreteszelte. Az üvegajtón keresztül be- 
p liantva legnagyobb megrökönyödésére nagy 
felfordulást látott benne. A pult fiókjai az üveg­
lemezre voltak helyezve, az üzletben pedig 
szétszórva feküdtek a mérlegsulyok. Az üzlet 
közepén pedig, linóleum szőnyeggel eltakarva, 
egy nagy négyszögletes nyílás tátongott. Eck­
feld azonnal tisztában volt azzal, hogy betörő 
garázdálkodott az üzletben s azért nyomban ér­
tesítette a rendőrséget, amelynek képviseleté­
ben Malencsics Rodoljub alkapitány és több 
detektív sietett a helyszínre.

A titokzatos pince
A rendőri bizottság haladéktalanul mun­

kához fogott. A padlón levő nyilas, amelyen a 
betörő az, üzletbe behatolt arra engedett követ­
keztetni, hogy a betörő alapos munkát végzett. 
Tekintetbe kell venni azt, hogy a pince bol!- 
ivus és rendkívül masszív tégláinak eltávolítása 
soknapi munkát igényelt. Már maga az a kö­
rülmény, hogy a pincehelyiség útvesztőjében a 
betörő hajszálpontosságnylra meg tudta állapí­
tani, melyik helyen kell a téglát eltávoliiania, 
hogy az. üzlethelyiségbe jusson egy olyan szak­
ember munkájára vall, aki nem elsőkben fog­
lalkozik betöréssel. Szinte bravúros munkát 
végzett, amely a rendőri bizottság legnagyoob 
csodálkozását váltotta ki.

A pincehelyiségben, ahonnan a betörő 
több láda és rgy létra segítségével mászott tel 
a boltíves plafonig, Denier HÍlöp üvegkeies- 
kedő áruja vau elraktározva. A heiöiő KYV|

tyával do'gozhatott a koromsötétségben, mert 
a gyertya maradékjatt egy Iád ■ mellett találták 
meg Ugyancsak egy mérőlécet, úgynevezett 
collstokot is találtak a földön, azonkívül egy 
furószerszám nyelét és egy kalapácsot. A be­
törő körülbelül 15 darab téglát szedett ki a 
falból és a bevégzeit munka után egy éles 
szerszámmal felvágta az. üzlet fapadlóját, 
amelyen egy szabályos négyzeialakot hasított s 
amelyen azután Kibújhatott és fel mászhatott az 
üzlethelyiségbe.

Érdekes, hogy a rendőrség a téglákat 
egy nagy üvegesláda mögött fedezte fel. A 
betörő ugyanis a téglákat gondosan elrejtette, 
nehogy valaki észrevegye a falbontást, ami vi­
szont ,rra enged következtetni, hogy a betörő 
több napon át folytathatta a munkáját, anél­
kül, hogy észrevették volna Szakértők ugyanis 
teljes lehetetlenségnek tartják, hogy a hatal­
mas holtivet rövid idő alatt lehessen lebon­
tani. A nyílást olyan szélesre készítette, hogy 
azon egy normális testalkatú ember kényelme­
sen átjuthat. Malencsics kapitánynak is siker ült 
átbújnia a színhelyt vizsgálat alkalmával, pedig 
elég korpulens ember.

A nyomozás adatai szerint a betörő va­
sárnap éjjel végre bejuthatott az üzletbe

Elsősorban a Werthelm-kasszát
próbálta megfúrni

az üzletben felhalmozott aranyórákkal azonban 
nem törődött. A páncélkasszán friss újlenyoma­
tok látszanak, amelyeket azonban a hűn ügyi 
osztály nem használhatott fel, mert a város 
szükkeb'Usége folytán a rendőrségnek még 
mindig nincs daktiloszkópiai osztálya. A kasz- 
szát nem sikerült megfúrnia a betörőnek vagy 
pedig nem volt elég ideje hozzá. A valószínű­
ség azonban a mellett szél, hogy a betörőt 
valaki megzavarhatta munkájában.

Lehet, hogy az éjjeli őr nézett be a re­
dőny nyílásán, ami annyira megijeszthette a 
betörőt, hogy fuiva menekült. Nem sok fáradt­
ságába kerülhetett a menekülése, mert a piacé 
vasaj'aja éjjel-nappal nyitva áll Az sem lehe­
tetlen azonban, hogy a hatalmas és tágas 
pincehelyiségekben val ihol elbújt s most a 
legelső alkalmat akarja felhasználni, hogy kí­
sérletét megismételje. A pince átvizsgálása 
ugyanis olyan tekintélyes munka, mely két- 
liárom napot is igénybe venne; a betörő tehát 
mindenesetre biztonságban érezheti magát a 
földalatti útvesztőben.

A rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
csak olyan ember követhette el a betörést, aki 
a viszonyokkal ismerős, mert különben lehe­
tetlenségnek tűnne fel, hogy olyan pontos ada­
tokkal rendelkezett volna. Érdekes különben, 
hogy a betörő egy másik pincerekeszben is 
járt amelynek lakatját feltörte, ahonnan azon­
ban rögtön eltávozott és a lakatot eldobta. A 
feltört lakatot a rendőrség megtalálta és bűn­
jelként lefoglalta.

Eckfeld Dezső tegnap pontos leltárt ké­
szített áruraktáráról és megállapította, hogy a 
betöiő semmihez sem nyúlt. Egyetlen egy da­
rab ékszer sem hiányzik az üzletből. A rend­
őrség szélesköiti nyomozást indított a vakmerő 
betörő után, aki több napi fáradtságos munká­
ját nem tudta kellőképen gyUmölcsőztetni és a 
bravúros betörés dacára üres kézzel volt kény­
telen távozni a tett színhelyéről.

_ Nemzetközi hölgysakkverseny Bu­
dapesten. A (jeliért szállóban folyó nemzetközi 
sakkversenyen ma veszi kezdetét a nemzetközi 
hölgyverseny. Ma kezdődik az országok közötti 
csapatmérkőzés is, négytagú csapatokkal. A mai 
fordulóban Magyaroiszág Németországgal, Jugo 
szlávia Romániával játszik.

Elvágta a lábát a vonat
j A strandvasut egyik kalauza részegségé- 
; ben a vonat alá került, amely tőből le­

vágta a jobb lábát
Vasárnap este borzalmas szerencsédenség 

I történt a Darányi telep melletti vasúti töltésen,
! közvetlenül Kraxncr vendéglőjének szomszédsá­

gában. Delics István, a strandvasut kalauza 
tökrészegen a vasúti töltésen haladt hazafelé a 
e közben egv arra haladó vonat elkapta és el­
gázolta. A súlyos balesetről következő értesü­
léseink szólnak:

A novISTídi rendőrséget vasárnap este 9 
órakor értesítették, hogy a Darányi telep mel­
lett levő vasúd vonalon egy borzalmasan meg­
csonkított ember fekszik. Malencsics Roduljuh 
alkapitány azonnal a szerencsétlenség színhe­
lyére sietett s egyúttal a közkórházat is értesí­
tette a szerencsétlenségről, amely betegszállító 
kocsiját indította a baleset színhelyére.

Amikor a rendőrségi bizottság megérke­
zett a jelzett helyre és a rendőrök, a sötét éj­
szakában felgyújtották villanylámpáikat borzal­
mas látvány tárult eléjük. A sínpáron hanyatt- 
fekve eszméletlenül terült el egy ember; jobb 
lába, amelyet a mozdony tőből elszakított, a 
vasiul töltés másik oldalán feküdt, teljesen 
különválva az altesttől. A városi tisztiorvos 
nyomban segédkötést alkalmazott a szerencsét­
len emberen, akit a betegszállitókocsira fektet­
tek és azonnal a kórházba vitték. Itt Csakovac 
dr. és Govedarovics dr. orvosok megoperálták 
a beteget, aki csak tegnap reggel nyerte vissza 
eszméletét.

Malencsics rendőrkapitány időközben 
megállapította, hogy az elgázolt ember Delics 
István a strandvasut kalauza, aki a Darányi 
telepen lakik.

Amikor tegnap reggel Delics magához 
tért semmire sem emlékezett s rettenetes sí­
rásra fakadt, amikor a borzalmas valóságra 
ébredt. Csak arra emlékezett, hogy vasárnap 
este egy darányi telepi borpincében mulatott, 
ahol körülbelül 3 liter bort Ivott meg. Antikor 
a pincéből kikerült, az alkohol annyira elkábl- 
totta, hogy csak iiagynehezen vámszorgott to­
vább. Arra azonban már nem emlékezett, ho­
gyan került a vasúti töltésre.

‘ Delics még elmondotta, hogy szombatról 
vasárnapra virradó éjjel borzalmas álma volt. 
Másnap reggel említést tett erről az álomról 
nővérének, aki erre figyelmeztette, hogy valami 
szerencsétlenség fogta érni. Delics azonban nem 
liederlich az asszony! beszédre és kinevette 
nővérét. Ez az álom most megint eszébe jutott 
»'s a babonás embei a legkcserübb szemrehá­
nyásokkal Illette magát, hogy nem hallgatott 
nővérére, aki azt tanácsolta neki, hogy vasár­
nap ne mozduljon ki a házából.

Delics sebesülése életveszélyes s kevés a 
remény felépüléséhez. A szerencsétlen ember 
tragikus sorsa nagy részvétet kell mindenütt.

Felrobbant egy tengerészeti 
municióraktár

Doverből jelentik: A Dover melletti Lake 
Denmarkban az elmúlt éj folyamán borzalmas 
robbanás történt. A tengerészeti fegyverraktár 
eddig ismeretlen módon felrobbant és az 
egész raktár a levegőbe röpült. Az áldozatok 
számát csak az eltakarítási munkálatok teljes 
befejezése után lehet végleg megállapítani. A 
levegőberőptilt lőszerraktár helyén egy kétszáz 
láb széles és harminc láb mély tölcsér tátong. 
A robbanás tizenöt mértföldnyi körzetben 
pusztított. Az első kárbecslés után, mintegy 
85 millió dollár kárra számítanak. A fel­
robbant fegyverraktár körül 25 kllóméternyi 
körzetben elzárták a veszélyeztetett területet. 
Az eddigi megállapítás szerint négy tiszt és 
mintegy húsz katona meghalt. Igen sok ka­
tonáról még nem tudnak, a sebesültek száma 
50-200 ra tehető.

Géplakatos, nős,

házmesteri állásra
azonnalra kerestetik.

Bővebbet: Hellcis Nikolánál, Növi Sad, 
zeljezniíka ul. 42.
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Popovics Dákát egyhangúlag választották meg 
a noviszádi iparkamara emökévé

Miroszávlyevivs Koszi», amikor látta, hogy kisebbségben van, lemondott mandátumáról

1926. Julius 13. Kedd
Római katolikus: Anaklct. Protestáns: 

Jenő. Görög keleti: (jun. 30.) 12 apostol.
A nap kel reggel 4 Óra 15 perckor, nyug­
szik 19 óra 55 perckor. A hold kel 7 
óra 27 perckor, nyugszik 22 óra 5 perc­
kor. Apolló mozi: Huszárszerelem.
Időjárás: (A petrovaradinl katonai meico- 

roloEÍat állomás jelentése) Középeurópá- 
ban eső, Spanyolországban és Ukrajnában 
szép idő volt. A hőmérséklet mindenhol 
esett, különösen nálunk, Franciaországban 
és Olaszországban ellenben emelkedett.

Idöjóslás: Hazánkban változékony idő 
marad, gyenge szelekkel. A hőmérséklet 
továbbra is esni fog. Noviszádon felhős 
Idő várható, gyenge széllel, 15—23 C’ hő 
mérséklettel.

— Siralmas állapotok az Artézi fürdő 
melletti villasorban. A. Artézi fürdő melletti 
modem villasor lakóit sohasem irigyeltük. 
Pompás házakat és villákat építettek ugyan, 
de ember legyen a talpán, aki bizonyos idő­
közben megtudja közelileni a városnak ezen 
uj negyedét, Ezek a bizonyos időközök most, 
amióta Jupiter Pluvius megnyitotta az éj csa­
tornáit, duplán érezhetők. A feneketlen sár 
kétségbeejtő helyzetet teremtett, a gyalogjáró 
víz alatt van a kacsák versenyt úsznak rajta a 
szerencsétlen emberekkel, akiket a végzet arra 
kárhoztatott, hogy az Artézi fürdő melletti villa­
sorban folytassák úszógyakorlataikat. A város 
pedig bölcs intézkedésekkel véli megoldani a 
köztisztaság problémáit és olyan homok és 
földtörmeléket hordatoü a villasor uccájába, 
amely az esőzés folytán pillanatok alait sár­
tengerré dagadt s szinte elzárta a világtól a 
szerencsétlen villasor boldogtalan lakóit. Az 
egész baj pedig csak abban rejlik, hogy az 
esővizet nem lehet levezetni, mert nincs lefo 
lyása. Emiatt azután megakadt a további épít­
kezés is, mert nincs az a lóerő, amely oda­
szállítaná a szükséges építőanyagot. A szom­
szédban azonban ott van a fürdő szennyvíz 
medencéje s nem kellene sok teketóriárás 
hozzá, hogy a medencén keresztül levezessék 
az ucca esővizét is Ehhez azonban nem fej­
törés, találgatás és keresztrejtvény probléma, 
hanem csak egy kis jóakarat és józan gondol­
kodás szükséges.

— Véres kocsmai verekedés. Vasár­
nap este Vaszkovics Giga szarajevói kereskedő 
Mllojevics Milivoje kereskedővel mulatott a 
noviszádi „Kamila vendéglőben. Borozgatás 
közben politikára terelődött a szó s eközben 
Milojevlcs állítólag megsértette Vaszkovicsot, 
aki szó nélkül egy söröskorsót hajított a Milo- 
jevics fejéhez. A söröskorsó keményebbnek 
bizonyult, mint Milojevlcs koponyája, mert a 
szerencsétlen ember nyomban összeesett és 
eszméletlenül terült el a földön. A városi tiszti 
orvos bekötözte sebét és a kórházba szállíttatta 
Milojevicsot; Vaszkovicsot pedig a rendőrséi/ 
letartóztatta.

Autókarambol. Szombaton este a 
t ulaki utón Kitka sofiör autótaxija összeütkö­
zött a zagrebi Muster cég egy magánautójával, 
amelyet Jemmies Szívván soffór vezetett. A 
két kocsi jelentékenyen megsérült, a soffőrö't 
ellenben épp kézzel mászták nng a karambolt. 
A rendőrség megindította a nyomozást.

— Lopott, mert nem volt útiköltsége.
Kendercsi Péter titeii napszámos vasárnap éj 
jel felmászott a Noviszádon horgonyzó „Autó 
"ia, . ,ne-v,ü , vontatóhajóra és behatolt Loricli 
Antal liajó^tpész kabinjába, ahonnan egy ezüst 
órát, egy borotvát, egy kézilámpát és 300 di 
nár készpénzt lopott. A lopást azonban észre 
vették és Kendetesit átadták a rendőrségnek. 
A tolvaj azzal védekezik, hogy be kellett volna 
vonulnia S/.tarl Becsejre a katonasághoz de 
miután nem volt útiköltség,' pénzt akart’ sze- 
trzm és betölt a vontatóhajóra. Letartóztatták.

Vasárnap vág re megtarthatta alakúi,) iilé^ 
sét a noviszádi Iparkamara, amely ülés egyúttal 
a kantárban dúló áldatlan harcnak is véget ^
vetett. i

Vasárnap délelőtt tiz órakor nyitotta meg j 
az ülést Milosevics PéUr miniszteri biztos üd- ! 
vözölve a megjelenteket és a sajtó képviselőit. | 
i)r. Koszics Mirko olvasta fel ezután a ke- ; 
reskedelemiigyi miniszter rendeletét, amelyet a 
„Délbácska“ szombati számában egész terje­
delmében közölt Az elnöklétre felkért niinisz- j 
téri biztos bejelentette, hogy Sztefanovics Szte- j 
van, Dungyerszki Gyoko, Konyovics Demeter, j 
Bvgdánovics Zsivorád, Miroszávijevics P. Koszta, ! 
Jovánovics Pera noviszádi, továbbá Peiuicsies j 
jovan, Sztipics Márko és üersics Anial szubo ( 
ticai tagok megválasztása ellen felebbezést ad­
tak be.

Miroszávijevics Koszta vasárnap az ala­
kuló ülésen adóit be tvteboezést Popovics Daka 
ellen, miután azonban az elkésve érkezett, a 
miniszteri biztos visszauiasitotta.

A közgyűlés Sziepcsevics Zsárkot, Czidiik 
Ferencet, Igyuski Pétert, Königs äddez Dusánt, 
Krajacsevics Gyulát és Frank Mirosriávot vá­
lasztotta be a verifikációs bizottságba, akik a 
miniszteri biztossal és dr. Koszics Mirkó 
főtitkárral azonnal tanácskozásra vonultak vissza.

A verifikáló bizottság ülése után, Milose- 
vies Péter újból megnyitotta a teljes ülést, 
amelyen dr. Koszics felolvasta a bizottság ja­
vaslatait. A bizottság a szuboticaiak megválasz­
tásának igazolását ajánlja, amit a közgyűlés 
tudomásul is vett. Konyovies Dimitrije és Dun- 
gyerszki Gyókó mandátu.nait azonban nem 
igazolták. Jovánovics Ferót igazolták.

Az elnök ezután felolvasta a főkapitány-

— Ma döntenek Bacher őrizetbe- 
vételéröl. Budapestről jelentik: Bacher Emil 
védői a mai nap folyamán bejelentették a 
vizsgálóbírónak, hogy Bacher Emil a Viktóiia- 
konszern szanálása érdekében elhatározta va­
gyonának értékesítését. Ennek alapján sok 
milliárd korona kerül a szanálási akció ren­
delkezésére. Az eladások lefolytatása szüksé­
gessé feszi, hogy Bacher személyesen tárgyal­
jon a felekkel és ezért szükségesnek tartják 
Bacher házi őrizetbevételét. Az előterjesztés 
ügyében holnap dönt a vádkmács

— Megtalálták a vizbcfult katona 
holttestét. Jelentettük legutóbb, hogy szomba- 

király-csatornában fürdés

ság bizonyítványát arról, hogy Miroszavlyevics 
nem ügyvezető igazgatója a szappangyamak.

Miroszavlyevics erre közbe szóit, hogy a 
hivatalos bizonyítvány nem fedi a tényállást, 
Miroszavlyevics ezután hosszabb beszédet mon­
dott, amelyben érdemeire hivatkozott. Amikor 
a hallgatósághoz fordulva beszélt, az elnök 
figyelmeztette, hogy tie a közönséghez beszél­
jen. Több felszólalás után, amikor Miroszavlye­
vics látta, hogy kisebbségben marad, bejelen­
tette, hogy lemond mandátumáról. Majd az 
elnökhöz fordulva igy szól:

— Biztos ur, üdvözlöm a miniszter urat. 
Elnök: (meghajolva). Nagyon szépen kö­

szönöm. Majd átadom.
A többi petíciókat elutasították. 
az elnök ezután elrendelte a szavazást; 

összesen harminchatan szavaztak, ebből huszon­
hármán Popovics Dákára, tizenhárom szavazó­
lap üres volt.

Popovics Dáka elfoglalta az elnöki szé­
ket és köszönetét mondott a bizalomért. Egy­
úttal kérte azokat, akik ellene szavazlak, hogy 
a köz érdekében törekedjenek békés munkára.

Ezután alelnökökké Manojlovics Dusánt 
(gyáriparos), ivkovics Nikolát (kereskedő) és 
C/idiik Ferencet (kisiparos) választották meg. 
A fegyelmi bizottság tagjai: Dungyerov Szte- 
ván, Mikics Ferenc és Bogdánovics Zsivorád; 
a pénzügyi bizottság tagja Dimovlcs Döme és 
Jovánovics Pera, a nyugdijválasztmány tagjai 
Sziepcsevics Zsárkó és Piszarevics Szte- 
vau lettek.

A megüresedett három tag helyére Achs 
lzor és Bauer Ferenc póttagokat hívták be, a 
harmadik tagot pedig megválasztják. Az. ala­
kuló ülés ezzel véget ért.

— Franciaországba érkezett a ma­
rokkói szultán. Parisból jelentik: A marokkói 
szultán három fiának és Jusztif külügyminisz­
ternek társaságában nagy kísérettel Toulonba 
érkezeit. Vele jött Steeg főkormányzó is. A 
szultán folyatja útját Párisbt?, ahol vendége 
lesz. a francia kormánynak és résztvesz a július 
14 iki nemzeti ünnepségeken.

elsőrendű hófehér darabos legolcsób­
ban kapható nagyban és kicsinyben 
HrOjBÜBUiÓ fafBlBpíill Novisad.Tel.: 165

ismeretlen katona. A
ton az Alekszander 
közben vlzbefult egy
parti halászok tegnap kihúzták a katona holt­
testét, akiről megállapították, hogy Rojc Iván 
7 ik gyalogezredbeli katona. A szerencsétlen 
ember a csatorna melleit mosakodott, mi'öz- 

a szappan beleesett a vízbe, Rojc utána-ben 
hajolt és fejével a viz alá bukott, de a vízi­
növények indáiba akadt s ilmerüit. \ Vatonui 
bizottság a petrovaradini katonai kórház hul­
lakamrájába szállíttatta a holttestet.

— Londonba repült a francia pénz­
ügyminiszter. Párisból jelentik: Cailíaux 
pénzügyminiszter ma reggel fél tiz órakor 
repülőgépen Londonba érkezett. A repülőtérről 
egyenesen a pénzügyminiszteri palotába hajta­
tott, hogy ott a francia angol adóssáprendező- 
egyezményt aláírja.

— Kiirtotta a családját egy berlini 
vezérigazgató. Berlinbői jelentik: Hallen 
seeben vasárnap borzasztó családi dráma iát 
» **' W«l Vilmos, az ,-gvir 
sas.g yezéngazgatója, aki állandó vívódásban 
ilt családjával, li. láfosan imgrehesileite n le 
Ichigr t, agyonlőtte fiát, majd hast it.-z.urla ma­
gát. Az asszony a halállal vívódik, a férj álla­
pota életveszélyes.
rn. * •fRujabb stilü társadalmi tűn 
eokat. Charleston, lango, One step Valor 
•ox trot (Sinuni 14 napos noviszádi’tartó/ko’ 

dasom alatt úgy egyeseknek, mint c:.e,portok- 
,ljk klilönórákrn oktatom. Nemes i'lt, 

mit 28. Érdeklődni I ’>

"a,‘-e

JllllllS
Julius
Julius
Julius
Julius
Julius
Julius
Julius
Julius

Julin.,
Julius
Julius
Julius

á Duna vízállása

3 An d. e. 8 órakor 630
3 rín délben 12 órakor — 628
4-én reggel 8 órakor 620
5-éu „ 8 „ 610
5-én délután 2 órakor — 608
Ö-án reggel 604
7- én — — — 604
8-án „ --------- ------ 606
9-én n --- --- --- 613

KI én --- --- --- 618
11 VII — — — 623
12 éu reggel 8 óvakor — 628
12-én d Iben 12 órakor — 629
12 én délután 3 órakor — 630

Eutoskl 
I ,áv/házban •hei.

a- ig it

2 üzletkirakat
?2:> (Sy 7 40 m. hosszú, azonnal a legolcsóbb 

ruhán eladó. Értekezni lehel:

Raletic M. Miiok üzlettulajdonosnál
Kralja Petra ulica 2. szám alatt.
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Á szombori ZsAK győzött, a szuboticai kikapott
Vasutasnapja volt vasárnap a noviszádi 

sportnak és a Karagyorgye pályán összejött há­
rom szimpatikus vasutascsapat játéka, minden 
tekintetben megfelelt a várakozásnak. Nem vár 
tünk rendkívüli teljesítményt vagy szerfölötti 
meglepetéseket, hiszen a három vasutas csapat 
közül kettő még a kezdet nehézségeit tapossa 
le megállapíthatjuk, hogy a két fiatal vasutas 

csapat, a szombori meg a noviszádi a jószel- 
iemü, helyes fejlődés utján járnak és minden 
előfeltétel meg van bennük arra, hogy rövide­
sen számottévtxegyüttessé fejlődjenek.

A harmadik vasutascsapat már a fejlett- 
technikájú komoly ellenfelek táborába tartozik. 
A szuboticai kerület bajnoki tabelláján elfoglalt 
.. őkelő helyezése és a legutóbbi hetekben elért 
jó eredményei alapján, győzelmi reményekkel 
jött le a ZsAK Noviszádra. Az OSKV kitűnő 
játéka miatt azonban ez a reménység nem vált 
be, mert a noviszádi bajnokcsapat az első perc­
től kezdve az utolsóig a kezében tartotta a 
mérkőzés sorsát.

ZsAfUSzombor) »«ZsJIK iftovi- 
szád 2:1 <2:1)

Bíró: Fehér
A fiatal noviszádi csapat nehezen talál 

magara. A sáros mély talaj inkább a rutino­
sabb szomori játékosoknak kedvez, akik már 
;<ét góllal vezetnek, amikor végre a noviszádi 
ZsAK is erősebb iramba fog, de az első félidő 
végéig csak egy gólt tud elérni a szó mb o-

szubotlcaiaké és a két Takács fejenként egy- 
egy góllal megszerzi a kiegyenlítést Újra 

kap a Vojvodina és most már a játéklábra
vegéig döntő fölénnyel játszik Bencze a ZsAK 
hátvédje megsebesül és kiáll, mire a Vojvo­
dina balszárny egymásután vezeti a szebbnél 
szebb veszélyes támadást a szuboticai kapu 
ellem Hiába véd veszélyesnél veszélyesebb 
-abdakat Kirchenmayer, a ZsAK kapusa, Mar- 
kovics közelről, védhrtetlen lövéssel meg­
szerzi a vezetést az OSKV-nak. A noviszádi 
bajnokcsapat továbbra is fö.énybcn marad és 
Grgarov negyedik gó!ja a jói megérdemelt 
állandó fölény győmöicse volt.

Harmincöt gólt kaptak két nap alatt 
a szuboticai kerület vezetöcsapatai

Fekete napja volt szombaton és vasár­
nap a szuboticai kerületnek. A bajnok Bácska, 
az országos bajnokság első fordulójában sú ­
lyos vereséget szenvedeti a pompás formában 
lévő Jugoszláviától. A SAND Szentén 11:0 
arányú súlyos vereséget szenvedett Schlosszer 
csapatától a nálunk is járt WaC tói. Ugyan­
csak a WAC volt az ellenfele vasárnap a 
szombori Sport Egyletnek és 8:0 arányban 
legyőzte a szuboticai bajnokság harmadik he­
lyezettjét. A ZsAK noviszádi vereségével együtt 
a szombati és vasárnapi mérkőzések során 
összesen 35 gólt kaptak a szuboticai ál- 
szövetség csapatai és csak két gólt adtak. 
Szomorú statisztika:

nak ellen. j
A második félidőben döntő fölénybe kerül j 

a noviszádi csapat. Szinte állandó ostrom alatt ; 
tartja a nagy szerencsével operáló szombori j 
kapus birodalmát. Egymásután mennek a szebb- • 
né* szebb lövések, de a labda sehogysern akar ] 
a szombori háióba jutni. A baj abban volt, j 
hogy a noviszádi vasutasok szívósan ragasz- ’ 
kodtak a rüszltel rúgott előírásos lövésekhez, J 
pedig ezeknek a nagy sárban nem nagy a si- j 
körük. Egy-két spicces, de éies lövés biztosan i 
megtette volna a hatást. Így csak gólnélküli , 
nyomasztó noviszádi fölény jellemezte a félidőt, I 
i győztes a szombori ZsAK maradt.

OSKV—ZsAK (fubotical 
4:2 (2:0)

Biró : Andrée
A tartalékosán felálló noviszádi bajnok­

csapat meglepően szép ér, eredményes játékot 
produkált. A csapat játékán kétségtelenül meg­
állapítható a szisztematikus fejlődés, ami a 
szakavatott vezetés alatt álló, szorgalmasan lá­
togatott tréningnek az eredménye. A sáros 
taiaj ellenére is már az első percekben Voj­
vodina fölény alakul ki. A jótechnikóju, de 
többnyire idősebb játékosokból álló ZsAK 
fürgeségben, labdáramenésben mindig alul 
marad csak pillanatokkal késnek ei a sárbo­
cra játékosok a közbelépéssel, de a futbaliná! 
már ez is elég ahhoz, hogy a legkisebb ké­
sésnek is gól legyen az ára. Risztó legelső 
gólja is úgy ment be, hogy a kapus kényei 
mesen vetette magát a lassan guruló labdára 
és meglepődött, hogy mire leért, a labda már 
a hálóból visszajőve! akadt meg kezei között.

második gólnál meg talán restell lehajolni a 
kapus, mert lábbal próbálta visszarugnr 
Markovics éies lövését, de a labda a kapus 
erős sutijából a saját kapujába pattant. Rog- 
: cs primadonnamódra megállt a pálya köze­
pén és várta a jószerencsét. Ehelyett mindig 
Dudás, vagy Popovics jött meg és elhalászta 
a kitűnő válogatott orra elől a góllövési 
lehetőséget.

A második félidőben már lelkesebb, egy ­
ségesebb és igy veszélyesebb is a szuboticai 
csapat játéka/ Az első félóra határozottan a

BEOGRAD
Wiener Sport Club—Jedinstvo 1:0 (0:0). 

ZAGREB
Gradjanszki -lliirija (Lyub’jana) 7:1 (5:1).

SZARAJEVÓ
Hajdúk (Split)—SASK 2:1 (1:0).

BECSKEREK
Obilics—Bánát (Pancsevo) 5:2 (2:1).

BUDAPEST
Az FTC nyerte a Csurgoy-vándordi- 

jat. Eredmények: 100 m. 1. Német FTC 11.3 
mp. Magasugrás: 1. Golkovich FTC 173 cm. 
Sulydobás: 1. Balázs FTC 11.67 m. 400 rn : 
1. Károlyi MAC 52 2 mp. 1500 m.: 1. Marton 
MTK 4 p 29 0 mp. Távolugrás: 1 Paitz BEAC 
6 40 rn. Rúdugrás: 1. Hévízi MAC 305 cm. 
4X100 m. staféta: 1 FTC 45 6 mp.

SIÓFOK
Az MTK uszóversenye. A kétezer mé­

teres férfi csapatversenyt az MTK, a nőit az 
FTC nyerte meg. Egyénileg a férfiversenyben 
Páhok István győzött 22 p. 39 mp. kitűnő idő­
vel, mig a női versenyben Kereszturi Kamilla 
FTC volt az első és Bel házi Bundi MUE a 
második. A versenynek ezenkívül csak Ghorffy 
100 méteres úszása 1 p. 36 mp. volt a ki­
emelkedő eseménye.

SZOMBATHELY
Kelet—Nyugat 2:1.

SALGÓTARJÁN
MTK-SBTC 6:1.

PÉCS
PSC—Törekvés 4:2.

SOPRON
NSC Soproni FAC 2:2 (1:0)

NAGYVÁRAD
Kinizsi—Nagyváradi Törekvés 5:0 (3:0). 

A megismételt országos bajnoki elődöntőn a 
temesvári csapat biztosan győzőit.

KOLOZSVÁR (szombat:)
Ad mim (Bécs)—Viktória 4:1 (3:0).

(Vasáru up:)
Admira (Bécs)-Haggibor 7:0 (1:0).

ARAD
Aradi AC-Sparta Umeru (Temesvár) 2:0 (1:0).

PETROZSÉNY
Vulkáni SC—CAMP 2:2 (2:0).

SZATMÁRNÉMETI
SzSE—MURE (Marosvásárhely) 2:1 (1:0).

MAROSVaSÁRHELY
Olimpia- Műre 2:0 (1.0) (vasárnap).

TEMESVÁR
Kaditna—TMTE 2:2 (1:1).

*

Kitünően sikerült a Makk ab i sport­
matinéja. Vasárnap délelőtt tartotta meg a 
Juda Mdkkabi az izraelita hitközség dísztermi 
ben idei első soprtmatinéját. A matiné műsorát 
Voss Frigyes az egyesület trénere és sporttanára 
kitűnő érzékkel állította össze. Schwarz dr. 
üdvözlő szavai után Voss előadása következett, 
amelyet szemléltető sportgyakorlatok tarkítottak 
Majd az előadás humoros része követke­
zett, az ifjúsági tagok tréfás, testedző gyakor­
latai. A nagy tapssal fogadott labdajáték után, 
a tizenkéttagu női cs. paítorna következett, 
amelynek gyakorlatai a modern testnevelés mó­
dozatait szemléltették A matiné az utolsó per­
cig lekötötte a nagyszámban megjelent közön­
ség érdeklődését, amely méltó jutalma volt a 
kitűnő sportokta’ó fáradtságos munkájának.
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Szerkesztésért és kiadásért felel: 
TOMÁN SÁNDOR

Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat

»* mama • e • • ■ -.numvuai >*•••

könyvnyomdái niüintézetc 
Novisad, ZeljezniŐka ulica 30,

VALLA L:
Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
leglzlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.
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(Javorial és vgy fényezett 
EBÉDLÓ SZEKRÉNY el­
ad^ Kralja Aleksandra 8. 
I etn 359-1-6

MÁV. nyolcas CSÉPLÓ 
jutányosán eladó Vadócz 
Károlynál, B.-Topola.

ELCSERÉLNÉM 3 szoba 
előszobás lakásomat két­
szobás lakásra, esetleg be­
rendezéssel eladnám Cim: 
Schmolka hirdetőjében, 
Novisad, Eutoski put 2.
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GALáMBGYÜRCK el­
adók Cim a kiadóban

IRDETESEK
AKACFA

bognárok részére jutányosán kapható

PINTZ KONRAD
téelairvaros és takt rvskcdőnéi Ind Hl a Srem. 
343 Te'efon 13. 1—7

Lakatos-segéd,
ki épületmunkában jártas és egy

tanonc
felvétetik

Almásy Mátyásnál, Duna u. 11.
361 -1

Az egész 'Hazamentén rajongó szeretettel olvassák

= KOVÁIS ANTAL =

A SZÍV HÚRJAIN
című verses kötetet Egyszerű versek ezek a szó 
modern értelmében, de egy mélyen érző poétasziv 
őszinte megnyilatkozásai. A verses kötet megma­
radt példányai kaphatók a ,Délbácska” kiadójában.

Ára 30.— Dinár.

ger, Wien) gallérgyár gyári lerak
Csak nagyban ! Gyári árak !

Kralja Petra ulica 23. (az udvarban) 
Telelőn 364.

-HALA SOLID“ harisnyák és keztyük 
nagykereskedése és

Felvétel
a szegedi Szent Erzsébet-Orthonba

A szegedi katholikus nővédő egyesület 
Szegeden, Korona u. 18. sz. székházában 40 
növendék részére berendezett internátusba való 
felvételért folyó évi augusztus hó 3l-éig lehet 
az egyesület elnökségéhez intézett kérelemben 
fordulni.

Felvételért a s.egtd! Ferenci József tudo­
mányegyetem bármely fakultására beiratkozott, 
valamint középiskolai rom. kath. vai!ásu női 
hallgatók jelentkezhetnek

A felvétel 10 hónapra szól. Az ellátási dij 
havi 850.000 korona, külön szobában pedig 
(két növendék egy szobában) havi 050.000 ko­
rona. Az ellátási díjért napi négyszeri étkezést, 
lakást, fűtést, világítást, mosatást, fürdést és ki­
szolgálást kap a növendék.

A növendékek valláserköicsi nevelését és 
családi irányú gondozását a fenntartó egyesület 
biztosítja

Részletes felvilágosítást, készséggel levél­
ben is ad üi egyesület elnöksége Szeged,
Korona u. 18.

Iskolai szünidő alatt
leányoknak egy hónapi kézimunka 
tanfolyamot adok. Jelentkezni lehet 
4—10-ig. Cím a kiadóban. 299

Teljesen felszerelt

füsrer- él csemege ke­
reskedés berendezés

eladó. A cim megtudható:

Liphosits trafik, Novisad, Hr. Alexandra ZD.
355-1- 2 _______________

Z6l ZSfc «Ä <a -SS. dfr *** «3. A **■ 1

Építészek figyelmébe!
Áthányó rosták, rabitz szövetek és fo­
natok, tüskés drót, mindenféle kerítés 
fonat, díszes kerítések, rácsok, vasszer­
kezetek, vasablakok a legelőnyösebben

«RÖMER TESTVÉREK
sodronyán! ás vasszerkezeti gyárában

Novi Sad, Mali Liman, szerezhetők be.

►
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V A S ÜTI MENE THE N D
Érvényes 1926. május hó 15-től.

7. Suboíica-Novisad--Starapazova Beograd. /y. Beograd—Starapazova—Novisad—Suboíica
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Szem. 21! 0.25 3.15 3.40 4.56 5.11 6.45 Szem. 212 5.00 6 12 6.30 7.35 8.15 11.10
Gyors 201 4.48 6.40 6.52 7.59 8.11 9.10 Gyors 202 9.15 10.05 10 2! 1! 15 11.28 13.30
Szem. 213 8 20 11.10 11.30 12.39 1250 14.25 Szem. 214 13.30 14.43 15.08 16.15 16.40 19.40
Szem. 215 13.45 16.35 16.5ú 18.09 18 21 19.35 Gyors 204 19.50' 20.46 21.00 21 47 21.55 23.41
Gyors 203 15.55 18.00 18.12 19,19 19.31 20.40 Szem. 216 21.10 22.21 22.40 23 45 0.11) 3.20
Szem. 221 18.35 21.54 — — — — Vegy. 232 12 35 14 17 15.30 16.45 — —
Vegy. 231 — — 23.50 1.30 1.44 350 Szem. 220 — — — — 3.50 7.10

7/7. Novisad ■ Stari 7;leesej--Senta Horgos. IV. Horgos— Senta—Star! Becsej — Novisad.
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Szem. 8112 3.20 5.45 6.05 7.25 Szem 8111 1.50 3.10 3.40 6.25
8116 16.56 19.35 20.01 21.22 — — 8113 6.05 7.20 7.40 9.10 —

8120 — — 3,15 4.35 453 6.04 8115 — — 12.20 13.32 13.55 16.25
» 8114 — — 14.00 15.12 15 30 16.50 8117 15 30 16.46 17.15 19.05 — -

V. Novisad Odzsaci -- Sombor. VI. Sombor—-Odzsaci.— Novisad.
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Szem. 8212 3.45 4.50 5.00 5.57 6.05 7.15 Szem. 8211 2.20 3.29 3.45 4 45 5.10 6.20n 8? 22 13 50 15.00 — — — — 8221 — 7.01 8 0S
» 8214 16.50 17.59 18.04 19.05 19.25 20.40 8213 13.00 14.09 14.12 15.09 15.13 16.208216 22.05 23.06 23.08 0.03 0.08 1.05 » 8215 18.15 19.25 19.30 20.25 20 35 21.40

VII. Novisad— Titel. Vili. Titel—Novisad.

Vonatnem Vonatszám Indul
Novisadról

Érkezik
Titelre Vonatnom Vonatszám Indul

Titeiró!
Érkezik

Novisadra

Személy 8018
8014

18.10
6.50

20.22
8.55

!
Személy 8211

8115
3 55

13.49
5.45

15.40
IX.

Crnobt do- Se kid Kuk: - Gajdokra- Novapa lanka
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Személy 8511 4.00 4.29 6.56 7.35
Vegyes 8531 — — 15.25 16.05
Személy 8521 — 18.05 18.42

8013 17.00 17.29 20.30 21.15
» 8523 — — 23.15 23.52

X.
Novapaianha- Gajdo bra-Kula-Cr nobrdo-Sekn
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Személy 8512 2.15 2.54 4 24 5.20
8521 5.55 6.35
8514 14.10 14.50 17.00 18.UVegyes 8532 1730 17.50

- 8534 19 40 20.20 —

ki

kapható a „DÉLBÁCSK A" kiadóhivatalában, 
Trg Oslobodjenja 3. szám, (Wagnei-palota.)

iee

Nyomatott Farkas és Dörbeck könyvnyomdájában Novisad, ZeljezniCka"(Petőfi) ul.
30. Telefon: 488


